

Üdvözlő távirat Kuba nemzeti ünnepén

Kuba nemzeti ünnepe, január 1. alkalmából táviratban köszöntötte dr. Fidel Castro Ruzt, a Kubi Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárát, a forradalmi kormány elnökét és dr. Osvaldo Dorticos Torradót, a Kubi Köztársaság elnökét Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Losonczy Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Lázár György, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke.

Kedves Elvtársak!

A forradalom győzelmének 17. évfordulója, a kubi nép legnagyobb nemzeti ünnepe, a felszabadulás napja alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Minisztertanácsa, a magyar nép és a magunk nevében forró, elvtársi üdvözlőnköt küldjük önöknek, önökön keresztül a Kubi Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Kubi Köztársaság forradalmi kormányának, a hős kubi népeknek.

A forradalom történelmi jelentőségű győzelme óta eltelt 17 év alatt a testvéri kubi nép a Kubi Kommunista Párt vezetésével kiemelkedő sikereket ért el a társadalom szocialista átalakításában, a dolgozó nép hatalmának megszilárdításában, a népgazdaság sokoldalú fejlesztésében, a magyar nép őszintén örül ezeknek a nagy eredményeknek.

A szocializmust építő Kuba példaként szolgál a nemzeti felszabadulásért és a társadalmi haladásért küzdő népek számára.

A kubi kommunisták életének történelmi jelentőségű nagy eseménye, pártjuk 1975. decemberében megtartott első kongresszusa, mérföldkő a szocializmus építésében. Azok a jelentős sikerek, amelyekről kongresszusukon beszámoltak, méltán töltik el büszkeséggel a kubi dolgozó népet és joggal váltják ki a testvéri szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a világ összes haladó erőinek őszinte elismerését. A kongresszus által kitűzött célok, a szocialista társadalom teljes felépítésének programja, új, nagyszerű és lelkesítő távlatokat nyitnak a kubi munkásosztály, Kuba dolgozó népe előtt.

Nagy örömmel szolgál, hogy pártjainknak és népeinknek a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein alapuló testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése egyre mélyebbé és eredményesebbé válik. Együttműködésünk hasznosan hozzájárul a szocializmus építéséhez, a szocialista államok közösségének erősödéséhez, egységének szilárdításához, az imperializmus ellen, a szocializmusért, a nemzetközi békéért és biztonságért folytatott harchoz.

Nemzeti ünnepük alkalmából kívánjuk önöknek és a Kubi Köztársaság testvéri népének, hogy érjenek el további sikereket pártjuk első kongresszusa határozatainak végrehajtásában, a szocialista társadalom építésében, hazájuk felvirágoztatásában, közös ügyünk, a szocializmus és a béke jéréjára.

Budapest, 1975. december 31.

★

A társadalmi és tömegszervezetek is táviratban fejezték ki jókívánságaikat kubi testvérszervezeteknek.

Számadás a pártmegbízatás teljesítéséről

Januárban országsszerte — nőknek! Tiszteletadás az immár hagyományosan — szocialista hazafiságot, a munkás-ünnepélyes egységeket tartanak a munkások körében. Megyénkben a szegedi Gera Sándor munkásörök zászlóalj nyitja a sort. Január 4-én az újszegedi Sportcsarnokban tartják találkozójukat a szegedi munkások és január 31-én a hőmezővásár helyiek zárják.

A munkások az ünnepélyes egységeken adnak számot pártmegbízatásuk teljesítéséről. Itt hallgatják meg a párt és más társadalmi testületek vezetői a parancsnokok jelentését, az egységek munkájáról. Ezek a megnyilatkozások egyben híradások az üzemi a munkáskollektíváknak — a szocialista brigádoknak — arról, hogyan teljesültek a vállalt kötelezettségek a munka frontján és azon túl az önkéntes fegyveres szolgáltságban is.

Köszönetet mondanak a munkások felelőségeinek, a családtagoknak, a szolgálat teljesítéséből fakadó áldozatvállalásukért. Köszöntik az új munkásokat. Felelősségteljes ünnepség ez az eskütte-

Portugália Alkotmánytervezet

A portugál kormányban képviselt pártok kedden este átnyújtották a Fegyveres Erők Mozgalma képviselőinek az áprilisban aláírt alkotmánytervezet felülvizsgálására vonatkozó javaslatokat. Az MFA Legfelsőbb Forradalmi Tanácsa által kijelölt öttagú bizottság tanulmányozni fogja a különböző dokumentumokat, és előterjeszti saját javaslatait is. Erre azonban csak 1976. első heteiben kerül sor.

Az alkotmánytervezetre vonatkozó javaslatokban lényeges különbségek tapasztalhatók olyan fontos kérdésekben, mint a köztársasági elnök megválasztása, a forradalmi tanács és az MFA közgyűlésének jövőbeni szerepköre — írja szerdai számában az Expresso című politikai lap.

A lap munkatársa interjút készített Vitor Crespo együttműködési miniszterrel, a forradalmi tanács tagjával, aki az Antunes-csoporthoz tartozik. Crespo — a néppártiak, a szocialisták és a szocialis centrum álláspontjával szemben — annak a véleményének adott hangot, hogy a jelenlegi politikai helyzetben „nagyon súlyos következménnyel járna”, ha az államfőt népszavazással választanák meg, „veszélybe sodornák a nemzeti érdekeket és a portugál forradalmat is”. Úgy vélekedett, hogy „előnyös volna” katonát választani erre a tisztségre, és csak később szabadon átengedni ezt a posztot polgári személynek.

Az O Dia című liszaboni lap szerdai számában „bizonyos politikai forrásokra” hivatkozva olyan értesülést közölt, miszerint elképzelhető, hogy Gomes elnök egészségügyi okokból lemond, és Azevedo tengernagy követi az államfői tisztségben. Ebben az esetben Melo Antunes neveznék ki miniszterelnökké, és új kormányt alakítanak.

Boldog és sikerekben gazdag új évet!

Megyénkben a jövőbe vetett bizalommal köszöntjük az új évet. Erre minden alapunk és jogunk megvan: politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális vonatkozásban egyaránt sikerekben gazdag évet zártunk, ami nagyban hozzájárult megyénk lakossága életének további gazdagodásához, szépüléséhez.

A múlt év sikereinek forrása ezúttal is pártunk következetes irányvonala, dolgozó népünk tettekreklése, áldozatos és szorgalmas munkája volt. E két tényező alapján új ipari létesítményekkel gazdagodtunk, új üzemműhelyek léptek be a termelésbe, lakások ezreibe költöztek be, bölcsődék és óvodák fogadták elkövetkezendő nemzedékek tagjait. Az élet más területein is tovább léptünk: fejlődött és kulturáltabbá vált közlekedésünk, kereskedelmünk, és bővült a lakosságunk nyújtott szolgáltatás.

Megyénk dolgozó társadalmának helytállását bizonyítják a belvíz okozta nehézségek, és az embert, gépet próbára tevő mezőgazdasági betakarítási munkák.

A jó alap — az új év eredményeinek záloga is. Tennyelünk vállalkozások — a XI. kongresszus határozatait, az új ötéves terv mind az egyén, mind a közösség számára kijelölte az elérendő célokat, meghatározta munkánk lényegét. Valamennyien tudjuk, hogy az új év keményebb, odaadóbb és hatékonyabb munkára hív, de azt is tudjuk, hogy a szovjet-magyar barátság állandó erősö-

désével, a szocialista országok nagy családjának segítségével, közös akaratunk megbirkózunk az ebben az évben ránk háruló feladatokkal.

Békében élünk, békében dolgozhatunk. Építőmunkánk legfőbb alapja ezúttal is a proletár internacionalizmus szilárdasága, a szocialista hazafiság erősítése.

Megyénk dolgozóinak gazdagon gyümölcsöző helytállásáért, a munkában kifejtett erőfeszítésükért a Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei Bizottsága és a Csongrád megyei Tanács nevében köszöntünk és elismerésüket fejezzük ki. Egyben kérjük, hogy az új évben mindenki képességéhez, tehetségéhez és erejéhez képest még felelősebben, szorgalmasabban, odaadóbban és hatékonyabban, szocialista hazánk iránt érzett felelősséggel vegye ki részét az egész népünk boldogulását szolgáló munkából.

Meg vagyunk győződve arról, hogy megyénk dolgozó népe, ismerve a célokat, népünk további felemelkedésének új ötéves tervét, távlatait, képes arra, hogy újabb munkasikerekkel ezt az évet is eredményesen zárja. Csongrád megye minden lakosának szép munkasikereket, erőt, egészséget, sok boldogságot kívánunk.

MAGYAR SZOCIALISTA
MUNKÁSPÁRT
CSONGRÁD MEGYEI BIZOTTSÁGA
CSONGRÁD MEGYEI TANÁCS

„Gond és szorgalom nevelhet fát”

Elkészült a város zöldvezeteli programterve

1789. Kistelek, Szeged úrbéres községe kéri kegyurat, a várost, „mentse meg a községet a homokelárasztástól. Ugyanis az észak felől Pesttől uccának házáit a szél már az ablakokig elárasztotta homokkal”.

1795. Vedres István mérnök beadványa a városi tanácshoz: „Az olyan helyeken, mint Szegeden és a környéke, ahol több mérézföldre el lehet menni, mégse lát csak egyetlen fát is az ember, úgy köll tekinteni egy újonnan szültett erdőt, mint egy ma született első gyermekét az Édes Anyának.” Ezért azt javasolja, 7 ezer katasztrális holdon erdősítsék a homokot. „Ezen javaslat... jónak és hasznosnak találattott, de némely okok miatt még ezen időkorban teljesítése elmulasztott.”

1846. „Szikes földeken, homokbuckák között csak anyagi gond és szorgalom nevelhet fát.” (Széchenyi István)

●●
Személyvények Szeged és környéke fasításának előtörténetéből. Ezután vagy másfél évszázadot kell átugornunk, egészen 1970-ig. Ekkor

fogadta el a kormány Szeged város általános rendezési tervét, melyben ismét hangsúlyozták: az ártéri erdők kivételével a város környezete kopár, fátlán, jelenlegi erősségű csak Sándorfalva és Ásotthalom környékén található, 15–30 kilométerre a várostól.

Ezt erősíti meg a MEM 1973-as kelterésű, országos távlati erdőállomány-fejlesztési terve, mely szintén kimondja, hogy Szeged környékén legalább 1500 hektárnyi erdőterületen áll kell rendelkezni a gazdasági célokat a közjóléti érdekeknek. Pihecs, sétáló-, kirándulóerdők kell a meglévőből alakítani, s mielőbb meg kell kezdeni az új erdők telepítését, hiszen a fák életében 20–30 év nem nagy idő.

1974. A város növekedésével, az ipartelepítéssel meg-növekedett urbanizációs ártalmak ellensúlyozására a városi tanács felkéri a MEM Szegedi Állami Erdőrendező-ségét, készítsen tervet a város körüli sugaras, gyűrűs rendszerű erdőfésítéshez, a lakónegyedeket és az ipartelepítéket határoló el egy-térrel, biztosítsa a város por és szél elleni védelmét.

A terv néhány héttel előtt készült el Balatonfüreden, az erdőrendezősegek fásításterveztési osztályán, a napokban pedig a városi tanács végrehaltó bizottsága is elfogadta a tervet és intézkedett a megvalósítás módjáról. A program 15 éves, 21-50 ítemében, 1985-ig 1825 hektár, második szakaszában pedig közel ezer hektár erdő telepítését tervezi, s ezzel kétszeresére növelik a városkörnyéki zöldvezeteli nagyságát.

A város északi részén tervezett fásítások az alábbi olajmezőt takarítják majd le és Tarján, valamint az évi-tendő lakónegyedek üdülési és egészségvédelmi igényeit elégítik ki. A városrendezés del-újszegedi tervét pettélés figyelmbe, amikor Széreg, Újszenrián és Tiszárcsán közű képzelték el a második nagyobb, összefüggő új erdőt. A harmadik fásítandó terület a doromszói Székes-tó környéke lesz, ez az erdő szerkesztésű ill. szekerű a város fűrdőfejlesztési programjában is.

S ami még a terv megvalósításához kell, az már a helvi térszék, az erdőfésítési szakemberek és a program megvalósítása érdekében létrehozott koordinációs bizottságban működik. A térszék máris felajánlotta a szükséges területet, de az erdőfésítésre alkalmas területeket. Az erdőrendezőse szakmai irányításával hamarosan megkezdődik a fásítás a már előkészített földeken, az első ezer hektáron a Felszabadulás Tsz területén.

●●
A tudósok előrejelzése szerint 2000-ben is biztosítani lehet a világ energiaszükségletét, a körülbelül 7 milliárdra növekvő emberiség élelmiszerrelátása sem jelent majd különösebb gondot. Azt azonban már biztosan tudják, hogy a tiszta levegőért, a tiszta vízért és a sendért folyó harcban sok még a tennivaló. Az erdő mindegyiknél fontosabb szerepet játszik.

1976-ban ez év gondolkodnak már előre Szegeden.

P. K.

Gépek a mezőgazdaságnak

A mezőgazdaság jövője a megfontolt gépésítés. Az AGRONOMIA című folyóirat a közelmúltban öt évre előre tekintve tájékoztatta a mezőgazdasági üzemeket, milyen gépeket tud majd szállítani. Ez az előrejelzés azért fontos, mert sok kapcsolódástól, sok panasztól mentheti meg a gépek vásárlói. Előre eldönthetik, melyik típusú gépet veszik, hiszen azt is kiolvashatják a tájékoztatóból, előreláthatóan meddig juthatnak hozzá, és mikor változtatni fog egy még korszerűbb gép a régié.

Traktorból várhatóan sok kell majd, mert a régiéket zöme elhasználták. Az eddigieknél nagyobb teljesítményűekre lehet számítani. Az ismert és kedvelt MTZ-

gépcsaládból két új típus várható, a termelési rendszer számíthatnak a Rába—Steiger nagytraktorra, és a K—700-as mellett a 300 lóerős K—701-re is. Öt év alatt 1500—1800 nagy teljesítményű traktor beszerésére készül a vállalat. Valamennyi új típusú erőgépnél megkülönböztetett szempont az is, hogy a traktoros kéznélmet a lehető legnagyobb mértékben biztosítani tudják.

Az aratás géneinél, a kombájnoknál szintén a teljesítmény körül várható lényeges fejlődés. A régebbi típusúak 4—5 kilogramm csépelhettek másodperenként, ez a szám haladási sebességeket is meghatározta. Az újak teljesítménye ennek

duplája, kimondhatatlan nagy előny ez, hiszen a megtermelt gabona akkor a miénk csak, ha gyorsan, időben le tudjuk aratni. Az előrejelzés szerint 400—450 nagy teljesítményű kombájnra számíthat megyénk mezőgazdasága 1980-ig.

A burgonyatermesztési rendszer most van kialakulóban megyénkben, az ígéret szerint minden igényt kitud elégíteni a vállalat. A cukorrépa-termesztés számára hazai cseh és szovjet gyártmányú betakarító géneket vásárolnak. A szánt földi zöld-sétermesztés fejlesztése eldőlhatatlan fődöntő érett. Megfelelő, többé-kevésbé készített konstrukciókat várhatók minden ágazatban csakúgy, mint a nagyüzemi szőlő, és gyümölcsstermesztésben.